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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ     ΑΝΑΡΤΗΤΕΟ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 
ΝΟΜΟΣ ΗΛΕΙΑΣ      ΚΑΙ ΣΤΟ ΔΙΑΥΓΕΙΑ   
ΔΗΜΟΣ ΉΛΙΔΑΣ 
 
 

Α  Π  Ο  Σ  Π  Α  Σ  Μ  Α 
 

Από το πρακτικό τής υπ΄ αριθμ. -3/2021- συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας 
 

Αριθμός απόφασης: 6/2021 
 

ΘΕΜΑ: « Έγκριση κοπής δέντρων βάσει της 9/2020 Απόφασης Ε.Π.Ζ.» 
 

Στην Αμαλιάδα, σήμερα, 5 Φεβρουαρίου 2021, ημέρα Παρασκευή, συνήλθε σε τακτική δια 
περιφοράς συνεδρίαση, το Δημοτικό Συμβούλιο Ήλιδας, με ώρα έναρξης 20.00΄ και λήξης τής 
συνεδρίασης 21.00΄, κατόπιν της υπ΄ αριθμ. 3/2124/1.2.2021 έγγραφης πρόσκλησης του Πρόεδρου, η 
οποία επιδόθηκε νόμιμα και εμπρόθεσμα σε όλα τα μέλη τού Συμβουλίου και στον Δήμαρχο, και 
δημοσιεύθηκε, σύμφωνα με το άρθρο 67 του ν.3852/2010. 

Στην παραπάνω πρόσκληση αναφέρεται ότι αυτή είναι η τρίτη σε σειρά, λόγω ματαίωσης δύο 
προηγούμενων συνεδριάσεων ελλείψει απαρτίας, και περιλαμβάνει τα ίδια θέματα με τις δύο 
προηγούμενες προσκλήσεις.  

Σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ. 3 τού άρθρ. 96 του ΚΔΚ (ν. 3463/06), αν μετά από δύο 
συνεχείς προσκλήσεις, το συμβούλιο δεν έχει απαρτία, συνεδριάζει  ύστερα από τρίτη πρόσκληση και 
λαμβάνει αποφάσεις μόνο για τα θέματα που είχαν εγγραφεί  στην αρχική ημερήσια διάταξη, εφόσον τα 
μέλη που είναι παρόντα αποτελούν το ένα τρίτο  (1/3) τουλάχιστον του συνολικού αριθμού των μελών 
του. 

 

 Η συνεδρίαση κλήθηκε διά περιφοράς (μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου), σύμφωνα με την 29η 
Εγκύκλιο ΥΠ.ΕΣ. ΔΙΔΑΔ/Φ.69/141/οικ.1387/25.1.2021 και την παρ. 1 του άρθρου 10 της Πράξης 
Νομοθ. Περιεχομένου (ΦΕΚ Α΄ 55),  με απαιτούμενη τη συμμετοχή τουλάχιστον των δύο τρίτων 
των μελών τού οργάνου. 

 
 Στη συνεδρίαση δήλωσαν συμμετοχή ο Δήμαρχος κ. Γιάννης Λυμπέρης και «16» δημοτικοί 
σύμβουλοι, σε σύνολο «33», όπως παρακάτω: 
 

1. Παπαδόπουλος Βασίλειος –Αντιδήμαρχος 
Δ.Ε Πηνείας. 

16. Ντάνασης Χαράλαμπος [παράταξη ΗΛΙΔΑ 
ΝΕΑ ΜΕΡΑ] 

2. Νικολόπουλος Χρήστος   

3. Φουντάς Αθανάσιος  

4. Χριστοφόρου Ευάγγελος - Αντιδήμαρχος 
Καθαριότητας Ηλ/σμού & Πρασίνου 

 

5. Παπαδάκος Ανδρέας  

6. Μπούρας Αβραάμ  
7. Ζαχαρόπουλος Βασίλειος 

 

8. Κοτσαύτη - Παπαζαφειροπούλου 
Αλεξάνδρα  

 

9. Πατρινός Αντώνιος - Πρόεδρος 
10. Μπακέλλας Γεώργιος  
11. Σταυροπούλου Γιαννούλα -Γραμματέας 
12. Αστερής Ευγένιος -  Αντιδήμαρχος 

Οικονομικών Υπηρεσιών 
13. Παλυβός Χρήστος - Αντιδήμαρχος 

Διοικητικών Υπηρεσιών 
 

14. Γεωργόπουλος Αθανάσιος-Αντιδήμαρχος 
Αγροτικής, Τουριστικής Ανάπτυξης  

15. Παναγιωτάρας Παναγιώτης   
 

 
Απόντες/Απούσες 

1. Χριστοδουλόπουλος Χρήστος [επικεφαλής παράταξης μείζονος αντιπολίτευσης ΗΛΙΔΑ 
ΝΕΑ ΜΕΡΑ] 2. Μαρτζάκλη Θεώνη, 3. Αναγνωστόπουλος Κωνσταντίνος, 4. Τσεριώνης 
Κωνσταντίνος, 5. Παπαγιαννόπουλος Γεράσιμος-Αντιπρόεδρος 6. Ανδρουτσόπουλος Ανδρέας, 7. 

https://dimosnet.gr/blog/laws/424514/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-10-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%b3%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%cf%82-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7/
https://dimosnet.gr/blog/laws/%ce%ac%cf%81%ce%b8%cf%81%ce%bf-10-%ce%ba%ce%b1%cf%84%ce%b5%cf%80%ce%b5%ce%af%ce%b3%ce%bf%cf%85%cf%83%ce%b5%cf%82-%ce%b4%ce%b9%ce%b1%cf%84%ce%ac%ce%be%ce%b5%ce%b9%cf%82-%ce%b3%ce%b9%ce%b1-%cf%84%ce%b7/
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Αμπού Χάντμπα Μισέλ, 8. Αθανασόπουλος Ιωάννης, 9. Τσαούσης Διονύσιος, 10. Γκουβίτσα 
Σταυρούλα, 11. Ευσταθόπουλος Ηλίας, 12. Μαυρίκος Παναγιώτης. 
13. Κολόσακας Άγγελος [επικεφαλής παράταξης ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΗΛΙΔΑΣ] 14. Λοχοβίτης 
Νικόλαος. 
15. Κράλλης Δημήτριος [επικεφαλής παράταξης ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΙΔΕΩΝ], 16. Κράλλης 
Γεώργιος. 
17. Παναγόπουλος Χρήστος-Ανεξάρτητος δ.σ. (Ο οποίος δεν δήλωσε συμμετοχή αν και κλήθηκε 
νόμιμα). 
 
Ο επικεφαλής τής παράταξης «ΗΛΙΔΑ - ΝΕΑ ΜΕΡΑ» κ. Χρήστος Χριστοδουλόπουλος, υπέβαλε την 

παρακάτω δήλωση:  
«Σας ενημερώνουμε ότι οι δημοτικοί σύμβουλοι της παράταξης ‘ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΜΕΡΑ’ εκτός του κ. 

Ντάναση Χαράλαμπου, απέχουν από την  προγραμματισμένη " δια περιφοράς " συνεδρίαση του 
Δημοτικού Συμβουλίου Ήλιδας, για τους ίδιους λόγους που σας έχουμε ήδη κοινοποιήσει, και αφορούν 
τις προηγούμενες " δια περιφοράς " συνεδριάσεις του». 

 
Η παράταξη ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ, υπέβαλε την παρακάτω δήλωση: 
«Σε συνέχεια των όσων τονίσαμε στην τοποθέτησή μας στην προηγούμενη συνεδρίαση, έχουμε 

να προσθέσουμε τα εξής . 
Η Δημοτική Αρχή συγκαλεί τρίτη κατά σειρά συνεδρίαση δια περιφοράς, με την ίδια ακριβώς 

ημερήσια διάταξη. Αν και στην πρώτη συνεδρίαση έθεσε εκτός ημερήσιας διάταξης θέμα, δεν 
συμπλήρωσε αυτή ( την ημερήσια διάταξη), ούτε στην επόμενη, ούτε στην μεθεπόμενη συνεδρίαση, 
αυτήν της Παρασκευής με το συγκεκριμένο θέμα , αλλά και με άλλα που ενδεχομένως προέκυψαν . Είναι 
ξεκάθαρο ότι αυτό γίνεται για να μπορέσει να πάρει αποφάσεις με έντεκα ( 11) παρόντα μέλη, όπως 
προβλέπει ο κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων . 

Είχαμε δηλώσει ότι είμαστε αντίθετοι με την δια περιφοράς συνεδρίαση , μπορούμε όμως για 
θέματα τρέχοντα, υπηρεσιακά να παίρνουμε μέρος σε τέτοιες. Η προσεχής όμως συνεδρίαση, αποχτά 
ιδιαίτερα χαρακτηριστικά. Υπάρχει συγκεκριμένη μεθόδευση και σε αυτό βοήθησε η στάση της 
αντιπολίτευσης στις δύο προηγούμενες συνεδριάσεις . 

Για τον λόγο αυτό, δεν θα πάρουμε μέρος στη σημερινή συνεδρίαση της 5ης Φεβρουαρίου 2021. 
Αφού η Δημοτική Αρχή επέλεξε αυτή την τακτική, φτάνουν 11 από τα 15 μέλη τής παράταξής της 

για να γίνει η συνεδρίαση . 
Για τη στάση μας τις επόμενες συνεδριάσεις θα κρίνουμε ανάλογα. Ισχύει η πρόταση που 

καταθέσαμε στην προηγούμενη συνεδρίαση. Σε καμιά περίπτωση πάντως δεν δηλώνουμε ότι δεν θα 
πάρουμε μέρος σε καμιά δια περιφοράς συνεδρίαση, όπως δήλωσαν οι άλλες παρατάξεις της 
αντιπολίτευσης, γιατί αυτό, αντικειμενικά, εξυπηρετεί τη Δημοτική Αρχή και όπως φάνηκε αυτό 
επιδιώκει . 

Θέλουμε επίσης να τονίσουμε ότι: Γνωρίζουμε πολύ καλά ότι ο συσχετισμός δύναμης στο 
Δημοτικό Συμβούλιο είναι αρνητικός για τη λαϊκή οικογένεια. Δεν τρέφουμε αυταπάτες ότι στις 
συνεδριάσεις , ακόμα και με φυσική παρουσία , μπορεί να παρθούν φιλολαϊκές αποφάσεις. Αυτό έχει 
αποδειχτεί και σήμερα και παλιότερα, και όποια αντιπαράθεση ανάμεσα στους νυν και στους πρώην, 
γίνεται για το ποιος θα εφαρμόζει την αντιλαϊκή πολιτική . 

Εμείς με τις δυνάμεις που διαθέτουμε, παλεύουμε να αναδείξουμε τα πραγματικά προβλήματα 
των δημοτών μας και να καταθέτουμε λύσεις σε όφελός του . 

Τα τεράστια προβλήματα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι δημότες, θα βρουν λύση μέσα από την 
οργάνωση της πάλης του λαού ενάντια σε μια πολιτική που τόσο σε κεντρικό, όσο και τοπικό επίπεδο, 
συνθλίβει λαϊκά δικαιώματα, και από την άλλη μεγαλώνει τα κέρδη του κεφαλαίου. Και όλα στο όνομα 
της αντιμετώπισης της πανδημίας. Και τα όσα γίνονται με το εμβόλιο, αυτό ακριβώς αποδεικνύουν». 

Από την παράταξη «ΗΛΙΔΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ ΙΔΕΩΝ» του κ. Κράλλη, υποβλήθηκε η παρακάτω δήλωση: 
«Κύριε πρόεδρε, σας γνωστοποιούμε ότι η δημοτική μας παράταξη δεν συμμετέχει από εδώ και 

στο εξής στις συνεδριάσεις του δημοτικού συμβούλιου που διεξάγονται όπως η σημερινή (δια 
περιφοράς). 

Σας επισημαίνουμε πως οι συνεδριάσεις με το σύστημα της τηλεδιάσκεψης διασφαλίζουν την 
δημοκρατική λειτουργία, γιατί δίνουν την δυνατότητα προτάσεων αλλά και ελέγχου των πράξεων της 
δημοτικής αρχής από το σύνολο των δημοτικών παρατάξεων. 

Σας επισημαίνουμε πως μέσω τηλεδιάσκεψης συνεδριάζει το κορυφαίο όργανο της 
αυτοδιοίκησης, η Κεντρική Ένωση Δήμων, συνεδριάσεις στις οποίες συμμετέχει ανελλιπώς ο δήμαρχος 
Ήλιδας. 

Κύριε πρόεδρε, παρακαλούμε όπως εφαρμόσετε το σύστημα της τηλεδιάσκεψης για να 
επανέλθει σε εύρυθμη λειτουργία το δημοτικό συμβούλιο Ήλιδας». 
 Κατόπιν τούτου, ο Πρόεδρος διαπίστωσε ότι υπάρχει η απαιτούμενη νόμιμη απαρτία τού 1/3 
τού συνολικού αριθμού των μελών τού δημοτικού συμβουλίου, σύμφωνα με την παρ. 3 τού άρθρ. 96 
του ΚΔΚ, και κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης. 
 
 Η δημοτική υπάλληλος Αντωνία Γιαννοπούλου τήρησε τα πρακτικά. 
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5ο Θέμα ημερήσιας διάταξης 
 
Έχει τεθεί υπόψη των συμβούλων η 9/2020 η Απόφαση Επιτροπής Ποιότητας Ζωής, με την 

οποία εισηγούνται την κοπή:  
α) δέντρου (κυπαρίσσι) στην Αμαλιάδα, στην Πάροδο Αλιέντε, Μητροπολίτη Αντωνίου 1A.   

β) δέντρου (πεύκο), στην πλατεία κοινότητας Κάμπου 
γ) δέντρων (πεύκων), εντός της κοινότητας Χαβαρίου στη νησίδα της κοινοτικής οδού, από το 
ύψος του Γηπέδου έως την αντίθετη κατεύθυνση. 

 Για το δέντρο που βρίσκεται στον περιβάλλοντα χώρο του Κοινοτικού Γραφείου Χαβαρίου, να 
περιοριστεί το ύψος και ο όγκος του και να παραμείνει. 

1) Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 15690/4-8-2020 εισήγηση της Δ/νσης Καθαριότητας 
Ηλεκτροφωτισμού και Πρασίνου και την από τις 4-8-2020 Τεχνική έκθεση της γεωπόνου κ. Α. 
Κοσιάβελου, η υπηρεσία πραγματοποίησε αυτοψία στην Πάροδο Αλιέντε, Μητροπολίτη 
Αντωνίου 1A και διαπίστωσε ότι στο σημείο βρίσκεται δένδρο (κυπαρίσσι), φωτογραφίες του 
οποίου επισυνάπτονται.  
Ειδικότερα, στην τεχνική έκθεση αναφέρεται ότι «…Διαπιστώθηκε ότι το δένδρο (κυπαρίσσι) 

βρίσκεται έξω από την περίφραξη ιδιοκτησίας και όπως φαίνεται και στις φωτογραφίες είναι ασθενές 
(υπάρχει ασθένεια στο ξύλο). Αυτό σημαίνει ότι υπάρχει μεγάλη πιθανότητα πτώσης, και επομένως 
υπάρχει κίνδυνος να προκληθούν τόσο υλικές ζημιές όσο και ανθρώπινο ατύχημα,  δεδομένου ότι στο 
σημείο υπάρχει κίνηση αυτοκινήτων των περιοίκων, όπως και σταθμευμένα αυτοκίνητα. Θεωρούμε ότι 
πρέπει να  απομακρυνθεί για λόγους ασφαλείας.» 

2) Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 26290/6-11-2020 εισήγηση της Δ/νσης και την από τις 6-11-2020 
Τεχνική έκθεση της γεωπόνου κ.Α.Κοσιάβελου μετά φωτογραφιών, η υπηρεσία 
πραγματοποίησε αυτοψία στην πλατεία της κοινότητας Κάμπου, κατόπιν τού υπ’ αριθμ. 
24056/13-10-2020 αιτήματος του Προέδρου της Κοινότητας Κάμπου.  
Διαπιστώθηκε «… ότι το δένδρο (πεύκο) έχει σχετικά μικρή ηλικία και μέγεθος για το είδος του, 

ωστόσο το ριζικό του σύστημα έχει ήδη δημιουργήσει σοβαρό πρόβλημα στην πλακόστρωση της 
πλατείας, όπως φαίνεται και στις φωτογραφίες που παραθέτουμε. Εάν παραμείνει, το πρόβλημα θα 
διογκωθεί, και υπάρχει κίνδυνος να επεκταθεί στα γειτονικά κτίρια. Θεωρούμε ότι θα ήταν σκόπιμο να 
απομακρυνθεί και να αντικατασταθεί με δένδρο που στην πλήρη ανάπτυξή του θα έχει μικρό μέγεθος.  

Για την ζημιά που έχει γίνει στην πλατεία η υπηρεσία μας δεν έχει αρμοδιότητα», 
3) Σύμφωνα με την υπ’ αριθμ. 28551/14-12-2020 Τεχνική έκθεση της γεωπόνου κ.Α.Κοσιάβελου 

(κατόπιν του υπ’ αριθμ. 28551/9-12-2020 εγγράφου Προέδρου ΕΠΖ)  και της υπ’ αριθμ. 
26457/10-11-2020 εισήγησης της Δ/νσης Καθαριότητας Ηλεκτροφωτισμού και Πρασίνου, 
αναφέρεται ότι τους κοινοποιήθηκε η υπ’ αριθμ. 13/2020 απόφαση Συμβουλίου Κοινότητας 
Χαβαρίου (μετά σχετικών φωτογραφιών και αποσπάσματος google), με αίτημα την κοπή 
δέντρων (πεύκων) εντός της Κοινότητας Χαβαρίου. 
Στην με αρ’ πρωτ. 28551/14-12-2020 Τεχνική Έκθεση αναφέρεται ότι: «…Διαπιστώθηκε ότι τα 

δένδρα που βρίσκονται στην νησίδα της κοινοτικής οδού από το  ύψος του γηπέδου έως την αντίθετη 
κατεύθυνση δεν έχουν μεγάλο μέγεθος, δεδομένου ότι στο παρελθόν έχουν δεχθεί επεμβάσεις 
κλαδέματος και έχει περιοριστεί το ύψος και ο όγκος τους, κάτι που θα μπορούσε να γίνει και τώρα. 

Ωστόσο, οι κορμοί τους έχουν απόκλιση από την κατακόρυφη, και θα μπορούσαν να γίνουν 
επικίνδυνα σε περίπτωση ακραίων καιρικών φαινομένων που παρατηρούνται στην περιοχή. Το ριζικό  
τους σύστημα έχει προκαλέσει ζημιές στο οδόστρωμα, οι οποίες σε κάποια σημεία είναι ιδιαίτερα 
έντονες. Τα προβλήματα που αναφέρουμε φαίνονται στις φωτογραφίες που έχει προσκομίσει ο 
πρόεδρος της Τ.Κ. με το έγγραφο 26138/2020 το οποίο σάς έχουμε κοινοποιήσει, όπως και σε αυτές που 
σας στέλνουμε συνημμένα. Θεωρούμε ότι τα δένδρα της νησίδας θα μπορούσαν να απομακρυνθούν και 
να αντικατασταθούν με φυτά άλλου είδους, που στην πλήρη ανάπτυξή τους θα έχουν μικρό μέγεθος. Για 
τις ζημιές που έχουν γίνει στο οδόστρωμα η υπηρεσία μας δεν έχει αρμοδιότητα, ωστόσο η 
αποκατάστασή τους θα ήταν σκόπιμο να γίνει πριν την επαναφύτευση της νησίδας.  

Το δένδρο που βρίσκεται στον περιβάλλοντα χώρο του κοινοτικού γραφείου, έχει μεγάλο ύψος, 
όμως ο κορμός του δεν έχει απόκλιση από την κατακόρυφη. Θα μπορούσε να περιοριστεί το ύψος και ο 
όγκος του και να παραμείνει». 

 Κατόπιν, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη να τοποθετηθούν και να ψηφίσουν. 

  

 Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού έλαβε υπόψη του: 
1) Την Απόφαση της ΕΠΖ. 
2) Την περ. βγ της παρ.3 του άρθρου 40 του ν. 4735/2020, το όποιο αντικατέστησε την παρ. 1 του 

άρθρου 73 του ν. 3852/2010. 
3) Τις εισηγήσεις τής Δ/νσης Καθαριότητας Ηλεκτροφωτισμού & Πρασίνου. 

 
Ομόφωνα   αποφασίζει 

 
1. Εγκρίνει την κοπή:  

α) Δέντρου (κυπαρίσσι) στην Αμαλιάδα, Πάροδος Αλιέντε, Μητροπολίτη Αντωνίου 1A.   

β) Δέντρου (πεύκο), στην πλατεία κοινότητας Κάμπου. 
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γ) Δέντρων (πεύκων), εντός της κοινότητας Χαβαρίου, στη νησίδα τής κοινοτικής οδού, από το 
ύψος τού Γηπέδου έως την αντίθετη κατεύθυνση. 

2. Ως προς το δέντρο που βρίσκεται στον περιβάλλοντα χώρο τού Κοινοτικού Γραφείου Χαβαρίου, 
να περιοριστεί το ύψος και ο όγκος του, και να παραμείνει. 

 
Η απόφαση αυτή πήρε αριθμό -6- έτους 2021 

 
 
 

 
Ο Πρόεδρος         Τα Μέλη 

Ακριβές απόσπασμα 
Ο Δήμαρχος 

 
 
 
 

Γιάννης Λυμπέρης 
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